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Вклучувањето преку конкуренција е моќен мотиватор - особено за младите луѓе. Кога 
има цел кон која треба да се работи, шанса да се биде креативен и возбуда од прија-
телско ривалство, учениците стануваат поангажирани, пољубопитни и поспремни да 
се искажат и да направат разлика.

Токму тоа е идејата зад „ Игри, Ресурси, Животна средина, Претприемништво и обра-
зовна мрежа“ Натпревар со еколошка тематика на проектот. Концептот е едноставен: 
поттикнете ги учениците да преземат акција во нивната непосредна околина. Без раз-
лика дали тоа е чистење на училишен двор, садење цвеќиња во блискиот парк, по-
вторна употреба на материјали на креативни начини или изградба на нешто корисно 
за нивната заедница - секој мал чекор е важен. Но, ова натпреварување не е само за 
крајниот резултат. Станува збор за учење преку правење, за поврзување со природата 
на секојдневни начини и за сфаќање дека секој може да придонесе за позелена иднина. 
Кога еколошката свест е поврзана со забава и тимска работа, таа станува нешто реал-
но - нешто на што учениците можат да се чувствуваат горди.

Еколошкиот натпревар на проектот заврши, со преку 200 студенти од различни земји 
кои учествуваат во влијателни еколошки акции! Тоа е потсетник дека вистинската про-
мена често започнува со едноставни идеи, поттикнати од страст и енергија.
На страниците што следат, ќе најдете збирка на инспиративни иницијативи од учи-
лиштата низ: Македонија, Романија, Италија и Кипар - секоја од нив единствен одраз на 
креативноста, грижата и посветеноста на планетата.



Име на зелената иницијатива „Сонуваме за зелен Божиќ“

Поднесено од: Училиштето Фолеј во Лимасол, Кипар

Име и презиме на наставниците кои ја водеа активноста: Текла Георгиу

„Сонуваме за зелен Божиќ“е идеја поднесена од училиштето Фолеј во Лимасол, 
Кипар за eколошкиот натпревар како дел од проектот. Овој концепт има за цел да 
ја трансформира сезоната на празници во еколошка пријателска прослава преку 
адресирање на влијанието врз животната средина на традиционалните божиќни 
практики, како што се создавањето отпад и високата потрошувачка на енергија.

Идејата се фокусира на создавање на одржлива земја на чудата со:

• Рециклирани декорации со нова намена направени од рециклирани материја-
ли.

• Светла со соларна енергија за намалување на потрошувачката на енергија.
• Еколошки пазар кој нуди одржливи производи за одмор.

Целта на идејата е да се едуцира заедницата преку работилници и настани, ох-
рабрувајќи ги семејствата, училиштата и поединците да усвојат практики за еко-
лошки празници. Оваа иницијатива е дизајнирана да го намали отпадот и потро-
шувачката на енергија, истовремено промовирајќи позелен, поодржлив начин на 
прославување на Божиќ.



Име на зелената иницијатива: „Од семе до растение“

Поднесено од: ООУ „Петар Поп Арсов“ , Македонија

Име и презиме на наставниците кои ја водеа активноста: Славица Несторовска 
Дамјанска

Во ООУ „Петар Поп Арсов“ Скопје, под раководство на одделенската наставнич-
ка Славица Несторовска Дамјанска, учениците се впуштија во возбудлив проект 
каде посеаа различни семиња како моркови, магдонос, домати, грашок и тикви 
и чекор по чекор го следеа процесот на нивниот раст.

Тие станаа креативни и со претворање на стари дрвени палети во жардинери! 
Откако ги обоија бели и ги обложија со црни кеси за ѓубре, учениците ги напол-
нија со земја и ги украсија со забавни животински налепници.

Учениците секојдневно се грижеа за растенијата во училишниот „Еко двор“, соз-
давајќи простор за релаксација, дружење и негување на своите билки, цвеќиња 
и зеленчук.
 

Главните цели на иницијативата:

• Едукација на учениците за рециклирање и повторна употреба на материјали

• Промовирање на одржливо живеење

• Поучување на важноста од одгледување здрава храна без пестициди

• Развивање на градинарски, креативност и вештини за обработка на дрво

• Негување тимска работа и дух на заедницата

Овој проект им помогна на учениците да се поврзат со природата и да научат за 
животната средина на практичен, креативен начин.



Име на зелената иницијатива: „Ајде да направиме промена!“

Поднесено од: Средно училиште„Минерва Александреску“, Романија

Име и презиме на наставниците кои ја водеа активноста: Елена-Кристина Торкатору

Средното училиште „Минерва Александреску“ во општината Шоимари, Прахова 
излезе со фантастична еколошка идеја чија цел е да ги научи учениците од 6-то 
одделение за важноста на рециклирањето и заштитата на животната средина. 
Под водство на Елена-Кристина Торкатору, идејата се врти околу трансформи-
рање на старите маици во еколошки перници.

Оваа иницијатива ги охрабрува учениците да развијат чувство на одговорност 
кон животната средина со тоа што ги учи како да рециклираат алишта кои инаку 
би оделе на отпад. Активноста е дизајнирана да ја подигне свеста за одржливо-
ста и важноста од намалување на отпадот со повторна употреба на материјали.

Клучни елементи на идејата:

• Рециклирање: Учениците ќе научат како да ги пренаменат старите маици во 
перници.

• Свесност за животната средина: Разбирање на влијанието на отпадот на пла-
нетата и усвојување еколошки навики.

• Креативност и практични вештини: Практичен пристап кој ги учи учениците 
како да направат нешто корисно од фрлените материјали.

Оваа идеја има за цел да предизвика промени, особено во изолираните заедни-
ци, каде што учениците можеби нема да имаат иста изложеност на едукација и 
активности за животната средина како оние во урбаните области.

Целта е едноставна: научете ги учениците да ја ценат животната средина, да го 
запрат отпадот и да рециклираат додека создаваат нешто корисно и еколошки.



Име на зелената иницијатива: Проект за училишна градина

Поднесено од: Одделение 2E

Име и презиме на наставниците кои ја водеа активноста: Салваторе Тамбурело

Проектот за училишна градина е идеја развиена од учениците од одделенија-
та 2E во И.Ц. Касара Гуида, наменета за одгледување зеленчук во училишниот 
двор. Идејата ги вклучува учениците да го научат целиот процес на одгледување 
растенија, од семе до жетва. Ова вклучува подготовка на почвата, наводнување 
и грижа за растенијата. Посевите се јагоди, модри патлиџани и тиквички.

Проектот се фокусира на учење за одржливост и подигање на свеста за произ-
водството на храна, а истовремено се однесува и на отпадот од храна. Ученици-
те стекнуваат практични вештини за одгледување храна на мали простори, кои 
можат да се применат дома или во нивните локални заедници.

Производот се споделува со локалната заедница, создавајќи врска помеѓу учи-
лиштето и неговите соседи и промовирајќи еколошки практики. Иницијативата 
придонесува за поодржлив пристап кон образованието и ангажманот на заедни-
цата.



Име на зелената иницијатива: „Еко катче“

Поднесено од: ССОУ „Димитрија Чуповски“, Македонија

Име и презиме на наставниците кои ја водеа активноста: Руска Мицева, Драгана Јо-
ванова

Учениците и наставниците од ССОУ „Димитрија Чуповски“ во Велес направија 
значаен чекор кон еколошката одржливост со нивниот проект Еко-катче! Овој 
простор ќе служи како центар за еколошко образование, нудејќи им на учени-
ците вредни информации за еколошките активности, одржливоста и начините за 
подигнување на свеста за локалните и глобалните еколошки прашања.

Главните моменти на проектот:

• Повторна употреба на отпадни материјали како што се стари автомобилски 
гуми, картон, пластични шишиња и друго за да се создаде еколошки мебел и 
едукативни панели.

• Создавање посветен простор каде што учениците ќе можат да разменуваат 
идеи, да учат за еколошките проблеми и да се вклучат во еколошките ини-
цијативи.

• Директно вклучување на ученици од различни средини и возрасни групи во 
креирањето на еко-катчето.

Придобивки:

• Промовирање на рециклирање и намалување на отпадот.
• Обезбедување на учениците со практично искуство за учење за заштита на 

животната средина.
• Создавање функционален и креативен простор за учениците да се релаксира-

ат, да организираат настани и да го продолжат своето еколошко образование.

Овој проект не само што го намалува отпадот, туку придонесува и за поодржли-
ва училишна средина, поттикнувајќи ја креативноста и продлабоченото чувство 
на одговорност кон природата.






